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2.0 - 2.3 

 



 
 
2.2 

 

OS������⃗  = OA������⃗  + 0,5 * AC������⃗   

 

AC������⃗  = OC������⃗  - OA������⃗   

 

OQ�������⃗  = � x
0,5x + 3�  

 

Drehung von OQ�������⃗  um 45° im Uhrzeigersinn: 
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2.3 

 
Die x'-Koordinate von h entspricht der x-Koordinate von P 
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       2(x' - √2) 
x = ------------ 

           √2     

 

In die y-Koordinate von P eingesetzt: 
 

          √2       2(x' - √2) 
y' = - ---- * (------------) + √2 
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          2 

y' = - --- * (x' - √2) + √2  
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y' = - --- x' + --- √2 + √2  
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y' = - --- x' + --- √2  
          3          6  

 
y' = - 0,33x' + 1,89 

 

2.4 

 

P liegt auf der Parabel p und dem Trägergraphen h -->  
 



 - 0,33x + 1,89 = 0,5x² - 2x | +0,33x 

 
1,89 = 0,5x² - 1,67x | -1,89 

 
0,5x² - 1,67x - 1,89 = 0 | :0,5 

 

x² - 3,34x - 3,78 = 0 
 

p, q - Formel: 
 

p = - 3,34, q = - 3,78 
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2
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x1,2 = 1,67 ± �6,57  
 

x1,2 = 1,67 ± 2,56 

 

x1 = 4,23 = x-Koordinate von P  

 

x2 = - 0,89 liegt nicht im 1. Quadranten 
 

Für die x-Koordinate P abhängig von der x-Koordinate von Q gilt: 
 √2

2
x  + √2 = 4,23 | -√2 

 √2

2
x   = 4,23 - √2 | *2 

 √2x = 5,63 | : √2 

 

x(Q) = 3,98  
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Streckenlängen: 
 



OQ3² = 3,98² + 4,99² = 40,74 |ⱱ 

 
OQ3 = 6,38 LE 

 
OP3² = 4,23² + 0,48² = 18,12 |ⱱ 

 

OP3 = 4,26 LE 
 

P3Q3² = (-0,25)² + 4,51² = 20,4 |ⱱ 
 

P3Q3 = 4,52 LE 
 

Kosinussatz im Dreieck OP3Q3:    
 

OQ3² = OP3² + P3Q3² - 2 * OP3 * P3Q3 * cos β 
 

40,74 = 18,12 + 20,4 - 2 * 4,26 * 4,52 * cos β 
 

40,74 = 38,52 - 38,51 * cos β | -38,52 
 

2,22 = - 38,51 * cos β | :(-38,52) 

 
cos β = - 0,0576 --> β = 93,3° 

 

2.5 

 
Der Flächeninhalt ist dann am kleinsten, wenn OQ senkrecht auf g steht. 

 
mg = 0,5 

 
m einer Senkrechten dazu:  

 
            1           1    

ms = - ---- = - ----- = - 2 
           mg        0,5   

 

Gesuchte Funktionsgleichung der Senkrechten: 
 

Punktkoordinaten (0|0) in y = mx + b eingesetzt: 
 

0 = 0 * -2 + b 
 

b = 0 
 

y = - 2x 
 

Schnittpunkt mit g: 
 



-2x = 0,5x + 3 | -0,5x 

 
-2,5x = 3| :(-2,5) 

 
x = - 1,2 

 


